



【消息】

东明社区
高温慰问居委干部

7月19日上午，东明社区（街道）党委书记齐钢生与相关部门负责人一起，冒着高温前往凌十一、凌十二、翠竹苑和金桂苑小区，慰问工作在第一线的居委干部。

在凌十一居委，齐书记感谢小区主任王桂珍多年来为社区精神文明建设所做的工作。王桂珍除了做好居委工作外，还兼任社区少数民族联谊会负责人，她把业余时间都投入到为社区少数民族服务当中，团结社区少数民族居民，为创建和谐社区作出了重要贡献。

诸建国

南码头老年人日间
照护中心将正式对外服务

南码头路街道社区老年人日间照护中心8月将正式对外服务。7月17日，社区20多位老人走进中心，亲身体验了一日入托生活。

“社区已经有敬老院，还有居家养老服务，建设日间照护中心有什么意义？”面对类似疑问，社区为老服务中心负责人解释道：专业养老机构资源不足是主因，同时，还基于多数老人希望得到家人陪伴的传统养老观念。日间照护中心是尝试以第三方专业养老机构进行日常管理的社区养老新模式，可以缓解养老需求与养老资源不足的冲突。

张婴婷 冯舒明

浦东新区卫生系统战高温

连日高温，浦东新区各医院门急诊量不断攀升，新区各级医院和医疗机构克服辖区面积大、人口众多和医疗力量相对不足等种种困难，力推各项措施，切实加强门急诊一线力量，确保医疗救治及时、快捷，确保患者的生命健康，在酷暑下为浦东的百姓精心编织了一道道“生命的安全网”。

东方医院入夏以来不仅门诊量骤增，每日门急诊量平均达6500人次，最高8771人次，其中仅急诊人数每日都超过1000人次。浦南医院在开辟第二补液区的同时还针对老年人多而常无陪伴家属的特点，增派巡视人员。步入7月以来，浦东新区医疗急救中心的出车次数从6月的200多次猛增到每日300多次，其中最高一天达358次，新区21个急救中心分站全面进入与高温抗衡的“战斗状态”。
蒲欣

老港举办“青年就业启航”
专场招聘会帮助青年就业

7月18日早上9点，老港镇社区文化中心一楼大厅内人头攒动，一场针对青年失业人员的专场招聘会正在进行。这是老港青年就业启航计划的一部分，旨在帮助失业青年增加求职机会。

当天，18家企业共提供了200多个岗位，包含车床工、前台等职位，工资待遇平均4000元。招聘会之前，镇劳动保障中心还邀请“启航导师”对50多位失业青年进行集中职业指导，帮助和引导失业青年转变就业观念，掌握就业形势，树立“先就业、后择业”的理念。中心工作人员表示，不少青年人希望找离家近、工作轻松的工作，但这样的工作可遇不可求，所以树立正确的就业观很重要。

“青年就业启航”是一项引导失业青年转变求职观念，提升其自身职业技能素质，从而使失业青年成

【聚焦】

建设“文化客厅” 打造精神家园

——泥城镇举行新泐“文化客厅”暨“道德讲堂”启动仪式

为加强基层社区文化建设，让泥城老百姓享受更集中的社区文化生活服务项目，用百姓喜闻乐见的方式，不断丰富社区居民的精神文化生活，7月19日上午，泥城镇党委政府在新泐社区举行了“文化客厅”暨“道德讲堂”启动仪式，市人大常委会秘书长徐季平和泥城镇党委书记严国华作为“文化客厅”揭牌。泥城镇创建社区“文化客厅”，也是为了合理利用社区资源，满足群众的文化生活需求，挖掘民间文化艺术资源，建立党群联系新平台的创新举措……

文/记者 印重九 通讯员 马姐球 俞伟

文明品牌建设的创新举措

据了解，集学习、交流、娱乐、展示、传播于一体的这个“文化客厅”，总面积800平方米，共分三层，底层为“精神氧吧”，内设党员先锋社、阅览室、剪纸室、谈心室、茶室、书画室等，二层为“能量空间”，内设文艺室、健身室、展示室、多功能议事室等，三层为“道德讲堂”，以宣传社会公德、职业道德、家庭美德和个人道德建设为主要内容，以“身边人讲身边事，身边人讲自己事、身边事教身边人”的形式，提升村民百姓的思想道德修养和文明素质。

建设“文化客厅”是今年泥城镇精神文明品牌建设的创新举措，他们以新泐村为试点，通过社区公共活动场所的整合，让泥城老百姓享受更多更集中的文化生活的服务，用百姓喜闻乐见的方式不断丰富社区居民的精神文化生活。

满足群众文化需求

根据泥城镇村居文化活动中心硬件条件普遍较好的特点，他们制订了“一堂三室”即道德讲堂、民艺特色室、文体活动室、便民

多功能室，通过压缩办公区域、利用闲置空间、整合活动资源等方法，建成了“文化客厅”供区域内老百姓享用日常的文化娱乐活动，吸引居民集聚一堂，自发参与读书看报、文娱锻炼、关心时事等活动，从而打造居民的精神乐园。

挖掘民间文化艺术资源

党的十八大对于加强文化遗产的保护传承和开发利用提出了明确要求。“文化客厅”的建设同时也是一个提升群众文化素养，挖掘本地民间艺术资源，并使之与时代特色相融合，形成富有时代气息和区域特色文化品牌的很好途径。比如新泐文化客厅的“剪纸文化”，云帆文化客厅的“土布艺术”和龙港文化客厅的“魅力芦苇”等，都是对于民间艺术资源的很好挖掘和创新，从而为泥城文化遗产的传承创造条件。

建立党群联系新平台

据介绍，泥城镇党委、政府创建“文化客厅”的目的是惠民、便民。为此，“文化客厅”将成为文化下乡、为民服务的主要平台，同时更是各部门开展下沉服务群众的阵地，比如计生宣传、司法调解、健康科教等服务都可以在社区进“文化客厅”，使“文化客厅”真

正成为贴近群众的民心工程。

“文化客厅”的建设是根据村居区域特点、硬件条件和人文素养而创建，为了倡导“一厅一品”，将在各文化客厅推行和培养自己的特色。

“文化客厅”建设作为泥城精神文明建设工作的品牌还在探索阶段，今后将把历史文化、国学文化、节庆文化和现代文明有机融合起来，将客厅工程和精神文明创建、群众性文化活动结合起来，进一步提高服务百姓文化活动的品位，真正实现思想性、艺术性、民俗性和服务性的有机统一。

“文化育人、文化励人、文化聚人、文化感人”。建设“文化客厅”是贯彻落实党的十八大精神的实践行动，发挥党员的先锋模范作用，丰富村居民的业余文化生活，激发村居民参与社区管理及服务的热情，发挥社区自治功能，建设新型的文化社区的具体行动。

为了丰富党群沟通渠道，满足“家中人”对社区工作的多元需求，同时给村居民提供一个全方位学习、沟通、交流、展示的平台，彭镇居委新泐联合党总支创新服务模式而创建的“文化客厅”，今后将根据群众不同的需求开展不同的文化活动。

享音乐盛宴 观花木新貌
——记花木街道培二居民东方艺术中心之旅

近日，由花木街道发起的“花木人游花木”社区精神文明同创联盟主题系列活动开展得如火如荼，活动期间，上海科技馆、东方艺术中心、世纪公园等文化场所

向花木居民开放，广大社区居民踊跃参与。

7月16日下午，培二居委125名居民楼组长来到了东方艺术中心欣赏了一场音乐盛宴。东方艺术中心是上海十大时尚

地标之一，近年来举办了多场音乐会。在街道“花木人游花木”活动的安排下，培二居委的居民们来到了东方艺术中心欣赏了一场爵士乐音乐会。

本次音乐会由上海海邻爵士乐团担纲表演，著名歌手纪晓兰演唱了多首耳熟能详的经典老歌，引起了现场观众的共鸣，海邻爵士乐团演奏的优美旋律更是将观众们带进了丰富多彩的音乐时空，让大家领略到了爵士乐独特的魅力。“回味无穷”是居民们对这场音乐会发自内心的真诚表达。

此次东方艺术中心之旅活动为社区居民提供一个乐享锦绣花木的平台，让居民们在欣赏美丽花木的过程中体验到文明社区的新风貌和新气象，增强了花木居民的社区认同感和归属感，也激励了花木居民为构建文明、美丽、和谐的温馨家园共同努力。

通讯员 培二

潍坊将廉政文化建设
与读书活动有机结合

7月17日上午，潍坊街道召开了2013年廉政文化建设座谈会。第二届“廉政大家谈”读书征文活动的部分获奖作者及《廉海心语》(二)的编辑人员参加了座谈。会上，街道纪工委书记王云峰从如何看待读书、怎么去读书、怎样读以致用等三个方面阐述了在读书中的所思、所想、所获。

现场，征文获奖作者及编辑老师也从不同的角度畅谈了自己在读书、写作过程中的感想，以及如何通过读书来开拓思考

的空间、给自己的心灵去浊、提升自我审美的高度等。负责《廉海心语》(二)装帧设计的王永银老师更是为此书的出版创作了一首藏头诗：“廉政文章大家写，海风卷走枯黄叶。心开为民向阳花，语重意切筑伟业。”

这次以《廉海心语》(二)的出版为契机召开的座谈会，既是心得分享，也是思想交流。既有作者与作者的交流，也有作者与编者的交流，更在沟通交流中碰撞出了新的思想和火花。

通讯员 杨敏菊

通讯员 老港宣